



## Совет Безопасности

Distr.: General  
12 September 2019  
Russian  
Original: English

### Заявление Председателя Совета Безопасности

На 8618-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 12 сентября 2019 года, в связи с рассмотрением Советом пункта, озаглавленного «Центральноафриканский регион», Председатель Совета Безопасности сделал от имени Совета следующее заявление:

«Совет Безопасности ссылается на свои резолюции [2349 \(2017\)](#) и [2448 \(2018\)](#), а также на заявления своего Председателя [S/PRST/2018/17](#), [S/PRST/2018/14](#) и [S/PRST/2015/12](#).

Совет Безопасности заявляет о своей полной поддержке Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) и Специального представителя Генерального секретаря в их усилиях по осуществлению мандата этой миссии. В частности, Совет Безопасности высоко оценивает роль ЮНОЦА в содействии инклюзивному политическому диалогу в тех странах, где нет миссий, в том числе в Габоне, Камеруне, Республике Конго, Сан-Томе и Принсипи, Чаде и Экваториальной Гвинее, обеспечении стабильности в этом регионе и оказании странам субрегиона помощи в укреплении мира, устранении напряженности и предотвращении или уменьшении остроты политических кризисов.

Совет Безопасности с удовлетворением отмечает письмо Генерального секретаря о выводах, которые были сделаны по итогам стратегического обзора ЮНОЦА, и брифинг, проведенный 14 августа 2019 года помощником Генерального секретаря по Африке г-жой Бинту Кейта.

Совет Безопасности принимает к сведению рекомендации в отношении объема и содержания мандата и деятельности ЮНОЦА, вынесенные по итогам проведенного Генеральным секретарем стратегического обзора. В частности, Совет отмечает, что мандат ЮНОЦА остается в силе, и приветствует рекомендацию о том, что ЮНОЦА следует активизировать работу в следующих областях: раннее предупреждение и аналитическая работа с учетом гендерной проблематики; оказание добрых услуг в странах, где нет миссий, в частности в преддверии предстоящего избирательного цикла в этом регионе; оказание поддержки Экономическому сообществу центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) и укрепление его потенциала; а также укрепление партнерских отношений с гражданским обществом и оказание поддержки субрегиональным сетям гражданского общества. Совет подтверждает, что эти задачи должны быть приоритетными для ЮНОЦА в оставшийся период срока действия его мандата.



Совет Безопасности приветствует сотрудничество между ЮНОЦА и другими региональными структурами. Совет рекомендует продолжать развивать сотрудничество между ЮНОЦА и Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), ЭСЦАГ, Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и страновыми группами Организации Объединенных Наций в усилиях, направленных на устранение трансграничных угроз и решение межрегиональных вопросов, таких как кризис в бассейне озера Чад, сезонный перегон скота, принудительное перемещение и безопасность на море в Гвинейском заливе. Совет рекомендует далее ЮНОЦА учитывать изменение климата, экологические изменения и стихийные бедствия в числе факторов, которые оказывают влияние на стабильность в Центральноафриканском регионе, в том числе из-за засух, опустынивания, деградации земель и отсутствия продовольственной безопасности, вновь подчеркивает необходимость разработки правительствами и Организацией Объединенных Наций долгосрочных стратегий, основанных на результатах оценки рисков, для содействия стабилизации и укрепления потенциала противодействия и просит далее ЮНОЦА продолжать учитывать такую информацию в своей деятельности.

Совет Безопасности подчеркивает важность четкого разделения функций между ЮНОЦА и другими структурами Организации Объединенных Наций. В частности, Совет приветствует рекомендацию о том, что ЮНОЦА следует продолжать усилия по мобилизации региональной поддержки в целях осуществления мирного процесса в Центральноафриканской Республике, тесно консультируясь с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике (МИНУСКА). Совет далее приветствует рекомендацию о том, что необходимо обеспечивать четкое разделение функций между ЮНОЦА и другими структурами Организации Объединенных Наций, действующими в регионе, в том числе Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), Канцелярией Специального посланника по району Великих озер и Канцелярией Специального посланника по положению в Бурунди.

Совет Безопасности призывает ЮНОЦА укреплять отношения партнерства с координаторами-резидентами и страновыми группами Организации Объединенных Наций и с соответствующими региональными директорами Управления Организации Объединенных Наций по координации деятельности в целях развития для дальнейшего оказания поддержки трансграничным инициативам».